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Föltámadunk!
És jámbor asszonyok jövének Jézus 

sírjához és szóla hozzájuk az angyal:
— jézus nincs itt. Föltámadott!
Valami csodálatos erővel ragadta 

meg szivünket a biblia e rövid, de 
nagy jelentőségű sora.

Föltámadunk! Ennek a kinyilatkoz­
tatásnak az erkölcsi igazságát látjuk 
az evangélisták könyvében s ez teszi 
erőssé lelkünket a hitben, a vallásos­
ságban.

Van föltámadás! Álljunk ki napfé­
nyes husvétvasárnapján Isten szent ege 
aíá és kérdezzük:

— Van-e föltámadás?
Sehesszárnyu, illatos szellő dagad 

körülöttünk, a mezei gyöp alól kék- 
szemü ibolya veti föl fejét, Iomboso- 
dik a távoli erdő s valami rejtelmes, 
lázas zsendüiéssel telik meg az egész 
nagy mindenség. Mintha az élet szét­
futó erei pattogzanának feszültségük­
ben. Hát mi ez, ha nem föltámadás?

Hiszen napok, hetek előtt még halott 
volt a most újra éledt természet. Vi­
rág nem hányta ki fejét fagyos röge 
alól, a távoli erdő száraz ágai közt 
hideg szél siráma zúgott, halotti gyász 
fagyos szenifedője borult a földre.

Föltámadás! Föltámadás í
Nem múlhat el a világon semmi, 

hogy az elmúlásból uj élet ne fakad­
jon. Fizika, kémia és a pozitív tudo­
mányok összesége bizonyítják ezt és a

TÁRCA.

Csalódás.
A szívnek a csalódás,
Mi rózsának a dér.
Nap és szerelem nélkül 
Virág és szív mit ér ?

Elfonnyad mind a kettő 
És néma sírba hull.
Ki sem gyászol, pihennek 
Megsiratatlanul.

A nap felé tekintget 
A hervadó virág,
S szól a szív, ha csalódott:
Szivet nekem ki ád?

Akkor virul a rózsa,
Ha rá napfény nevet 
S a szív úgy újra boldog,
Ha lelt egy uj szivet.

PALIKA VÉGRENDELETE.

I.
Igen, elválunk! mert ez nem élet, rosz- 

szabb a pokolnál is. Miért tűrjek?! ... — 
kiabált az asszony s a nagy izgalomtól vo- 
nagiott az ajka, szemeik szikráztak a dühtől 
és a szép Adrienne arca úgy eltorzult, hogy

tétel igazsága erkölcsi lényeget keres. 
És megtalálja azt az evangélisták köny­
vében, a bibliában.

Nincs élet, amelynek ne volna föl- 
támadása. Föltámadunk!

Az eszmére hengeritett sziklakő el­
fordul és diadalmasan fehér égi fény­
ben kél ki sírjából az Igazság!

A föltámadás napja a legszebb ün­
nepe a hitnek. A maga erkölcsi ere­
jével milliók elcsüggedt leikét emeli 
szárnyaira, erkölcsi szépségével milliók 
gondolatát nemesíti meg.

És nincs rajta kívül még egyetlen 
egy oly ünnep, amely a maga erkölcsi 
lényegének és eszméi jelentőségének 
igazolását .annyira megtalálná a ter­
mészetben, mini a hús vét.

Mikor újra támad a természet élete, 
akkor ünnepli az emberiség a minden 
élet forrásának újra támadását.

Ünnepeljünk tehát az örök élet hité­
ben. Legyen lelkünk vértje az a gon­
dolat, hogy érettünk szüléiéit, érettünk 
élt, érettünk halt meg és érettünk tá­
madt fel újra az Igazság. És amily fen­
séges volt születése, élete és halála, 
ép olyan volt föltámadása is.

És bár temessék el százszor is az 
Igazságot, a sziklás!r megreped s az 
Igazság harmadnapra halottaiból dia­
dalmasan föltárnád, Mert az igazság 
maga az élet, amelynek nincs halála. 
Amit mi halálnak látunk, az csak egy 
rövid állomás, amely fölött nyomtala­
nul száll el az örökléi.

senki sem ismert volna rá. A férfi, a nagy, 
erős ember, kin a legújabb szabású redingót 
feszült; mozdulatlanul állott s csititgatta a 
szepegő kis fiát — Palikát.

a gyermek keservesen piíyergett és hol 
az anyját, hol az apját kérlelte:

— Ne tegyétek azt! . . .
Kicsi volt még a gyerek, de már jól tudta, 

hogy mi az az elválás. Szüleitől talán több­
ször is hallotta, mint az édesem, kedvesem 
becéző szavakat. És a koravén Palikának 
nagyon rossz sejtelmei voltak a választ ille­
tőleg. Félt remegett tőle ügyannyira, hogy 
amikor legutóbb nagybeteg volt s a szülei 
kérték, hogy vegye be az orvosságot, azt fe­
lelte az okos fiúcska: — Jól van beveszem, 
de ne váljatok el. Palika meggyógyult és ad­
dig szünetelt a civódás.

— Ha elakarsz válni, jó, én nem bánom! 
Jobb is a válás ennél a cigány életnél! — 
szólt mérgesen a törvényszék hires bírája: 
Csók Pál, a férj.

— Még ma elmegyek! ... — válaszolta 
az asszony és hogy szavának kellő súlyt adjon, 
maga után jól bevágta az ajtót. A többi azu­
tán hamar jött. Másnapra megérkezett az 
anyós és egy óriási pakolás után hazavitte 
a leányát a kis fiúval együtt.

Pedig valamikor de nagyon szerették egy­
mást. Sok akadálylyaí kellett megküzdeniük, 
a rokonság mindkét részről ellenezte frigyü­
ket, mert szörnyen indulatos hírben állottak. 
De hiába volt minden, végtére győzedelmes­
kedett a szerelem és az intrikus rokonok

Örvendezzünk! Föltámadott e na­
pon az Igazság. Zúgjanak az ünnepi 
harangok ! Alleluja! Alleluja !

A hit a mi várunk. És hisszük, 
hogy egy az Igazság és ez a mi Kré­
dónk. Hisszük, hogy van föltámadás, 
mert igaz a biblia biztató mondása.

— Föltámadunk! Föltámadunk!
... És jámbor asszonyok jövének 

Jézus sírjához és szója hozzájuk az 
angyal:

— Jézus nincs itt. Föltámadott!

Boldog husvét.
Néhány nap előtt még azt hittük, hogy 

gyászba borultan fogjuk megünnepelni husvét 
ünnepét. Úgy látszott, hogy nem feltámadás, 
hanem egy nemzet reményeinek és jogos tö­
rekvéseinek sirja körűi fogunk keseregni 
akkor, midőn a testamentum szerint feltá­
madt sírjából a jóság, igazság és szabadság. 
Gyászos husvétot várt az idén a magyar 
nemzet.

Adassék hála és dicsőség a sirjából fel­
támadt Isten fiának, hogy nem igy történt. 
Mire feltámadt Jézus, feltámadtak a mi re­
ményeink is. Pedig már meg volt ásva a sir 
nekik és mi készültünk a nagy temetésre, 
amilyen temetést már néhányszor rendeztettek 
velünk ellenségeink az elmúlt századok fo­
lyamán.

De ma, husvét szent napján már nem 
temetést ünnepelünk, hanem feltámadást. A 
magyar nép reményeinek, jövőjének feltárna-

várták az előre megjósolt fejleményeket. A 
házasság első idejében úgy látszott, hogy 
feleslegesnek bizonyult a hozzátartozóik aggo­
dalma.

Szerelmes csókok járták és rájuk borult 
a rózsaszínű felhő, mely egészen eltakarta 
rossz tulajdonságaikat. Később, mikor elszál- 
lott a mámor és az ünnep után jöttek a 
hosszú unalmas hétköznapok, foszlott, sza­
kadt a rózsaszínű felhő és meglátták egymást 
a való formájukban . . . Igaz, hogy a ziva­
tarok elvonulta után megjött mindig a békét 
jelentő szivárvány, erős fogadkozások, forró 
csókok alakjában.

A férfi akaratos volt, szeretett a szavához 
ragaszkodni s az asszony is nemkülönben. 
Papp Adrienne sehogy sem tudott az urának 
szófogadó hitvese lenni. Ez volt a bajok 
tulajdonképpeni okozója.

Palika születése egy időre meghozta a 
családi békét. A szóviták megfogytak. Az uj 
anyát egészen lefoglalta az apróság és keve­
sebb gáncsolni valót taláit az urán. És a 
Palika nőit, mivel pedig több testvérkéje nem 
született, újra napirenden voltak a viszáiyko- 
dások. A kis gyermek mindig csak veszeke­
dést látott s az apja anyja egészen megfe­
ledkezett róla, mert hisz összes gondjukat 
lefoglalta az, hogy minél többet osztogassa­
nak egymásnak a nem éppen hízelgő kifeje­
zésekből.

II.
A válás hamar megtörtént, a bíróság az 

engesztelhetetlen gyűlöletet mondta ki váló
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dását. A tavasz meghozta nekünk a békés 
állapotot, meghozta nekünk azt a biztosítékot, 
amely záloga hazánk nagyságának és erős- 
bödésének: a népjogot s a kibékülést.

Igen, bármint siránkozzanak is a maradiak 
és elfogultak, a társadalmi és gazdasági fel­
támadás ünnepét üljük meg ma, husvét napján.

Az emberiség megváltójához, a Golgota 
agyonkinzott Reformjához száll ma a hívők 
zsolozsmája; nem halhat meg az Eszme, 
hasztalan feszitik keresztre a mi nagy igaz­
ságainkat, azok már harmadnapra kitörnek 
sírjukból és eget kérnek.

Boldogító remények tanyája lett a hazafiak 
szive. Ez a husvét valóban a feltámadás ün­
nepe. Feltámadt mindaz, amit szivében őriz 
tiszta vágyódással minden jóravaló magyar 
ember: a népszabadság. Feltámadt, hogy 
soha többé sírba ne szálljon s hogy Magyar- 
országot az eljövendő századokban fentartsa 
és sorsát irányítsa.

Nagy, nehéz küzdelmek előtt áll nemcsak 
Magyarország, hanem egész Európa. Az alulról 
felfelé törő néprétegek máris rázkódtatják 
minden ország társadalmát s a legutóbbi 
években Magyarország is alaposan kivette a 
részét e rázkódtatásokból. Az első alapvető 
lépést, hogy hazánkat e rázkódások elvise­
lésére képessé tegyük, megerősítsük, meg­
tettük már: a népjog diadalmasan vonul be 
országunkba, hogy annak minden egyes fiát 
a haza fogalmának megnyerje.

Nemzetiségek, társadalmi rétegek ezentúl 
nem állhatnak azzal a vad gyűlölettel egy­
mással szemben, amelylyel eddig ostromolták 
egymást. Mert mindenki érvényesítheti a maga 
meggyőződését a közös haza sorsának inté­
zésében.

- Nem szűnt meg az osztályharc, csak 
gyűlöletessé enyhült és szétválasztó ereje 
nem a magyar haza létét igyekszik aláásni. 
Majd a jövő fogja beigazolni, micsoda vég­
telenül fontos körülmény ez.

Husvét ünnepén menjetek templomba 
atyámfiai és adjatok hálát a szegények és 
elnyomottak istenének, aki ismét kivezette 
az ő hű magyar népét az elnyomatás, a 
nyomor és szenvedés országából. Tavaszi ég 
alatt ájtatos körmenetek tömegét hassa át a 
tudat, hogy a nemzeti feltámadás ünnepét 
üli az idén minden igaz magyar keresztény.

okul. Palika folyton az apját emlegette s az 
anya sehogyan sem tudta kis fiát megvigasz­
talni. Palikának nagyon hiányzott az apja.

Csók Pál nem nősült meg másodszor, 
elég volt neki a házasságból. Teljesítette kö­
telességét és élt a hivatásának. Abban az 
időben jelentek meg azok a hires feltűnést 
keltő jogi munkái. Olykor-olykor meglátogatta 
a kis fiát, de azt is ritkán, mindössze havon- 
kint csak egyszer. És gyakran eszébe jutott 
az az élet, amitől oly sok boldogságot várt. 
A nőket persze kerülte, egyért meggyülölte 
valamennyit . . .

III.
Adrienne sem igen dicsekedhetett, hogy 

sorsával meg van elégedve. Eleinte akadt 
ugyan elég vigasztalója, de azok abban a 
tónusban beszéltek vele, ahogyan az elvált 
asszonyokkal szokás. S ilyenfajta dolgokra 
nem volt kapható. Palika folyton betegeske­
dett s borzasztó volt a szegény asszony hely­
zete. Élte azt a se lány, se asszony életet, 
melynek oly kevés a boldog perce.

Magányos estéin, mikor Palikával együtt 
volt s a fiúcska az apja után kérdezősködött, 
Adriennek úgy összeszorult a szive a fájda­
lomtól s bánta elhibázott szomorú életét. És 
oly sokszor föltette magában, hogy vissza­
megy a volt urához, de büszkesége mindig 
megakadályozta abban, s maradt minden a 
régiben.

Á városban, ahol laktak pusztított a ra­
gályos kór, mely gondoskodik arról, hogy a

A hozsannákba, melyeket ájtatos szivek 
zengenek a Megfeszített felé. a hazáért lán­
goló szivek hálája vegyül. Idestova két esz­
tendeje, hogy a Golgota felé vezető utat jár­
tuk s hirtelenében, mintegy varázsütésre a 
nemzeti nagyság, a népjog és a népjólét 
utjain találjuk magunkat.

A mai nemzedék nem ült még boldogabb 
húsvéti ünnepet, mint a mai.

Érezzük, látjuk, valljuk, hogy minden 
poklokon keresztül is van, van nemzeti fel­
támadás.

Feltámadás.

Mely a haragtól reszketett eleddig,
A régi tollat immár eldobom,
Újat tűzök a tollszáram hegyébe, 
Szelídet, mint a fuvalom.

Miként egy édes tavaszi fuvallat,
Oly lágyan röppen a papíron át,
S megszégyeníti szinte csillogásban 
A fekelő nap sugarát.

Megjött hát amit rég, epedve vártunk, 
Megjött a nagy, a szent feltámadás. 
Megértjük most a harangok zúgását, 
Mint e világon senki más.

Nagy Isten, hálát rebegünk tenéked,
Egy nemzet, ime, térdre hullva, — lásd, 
így ünnepeljük meg a diadalmas,
A nagy, kettős feltámadást!

Újdonságok.

— Nagy hét a templomban. A tem­
plomban egész héten a szomorúság és bün- 
bánat napjai folytak. Elnémult minden zaj, 
kihalt az öröm s néma kesergés emlékeztetett 
a Megváltó halálára. Az ájtatoskodók nagy 
száma a nagyhét napjai alatt úgy délelőtt, 
mint délután zsúfolásig megtöltötte a tem­
plomot s ezrek és ezrek látogatták vallásos 
buzgósággal a szent sirt. Tegnap délután 5 
órakor volt a feltámadás, ünnepélyes kör­
menettel.

— Husvét ünnepe. Midőn a természet 
téli nagy álmából újra ébred s a meleg ta­
vaszi napsugár kicsalja a fák rügyeit, a ter­
mészet életének feltámadásával egyidőben 
ünnepli a kath. egyház is a Megváltó feltá­
madásának ünnepét. A vezeklés komor napjai

menyben elegendő angyalka legyen. Palika 
megkapta a betegséget s az orvosi tudomány 
nem segített . . .

Csók Pál táviratot kapott, melyben ez állt:
— Jöjjön azonnal, Palika meghalt . . .
Se több, se kevesebb. Az apa félőrülten 

rohant a gyermekéhez . . .
IV.

Szomorú volt a viszontlátásuk, halkan kö­
szöntötték egymást. A kandeláberektől meg­
világított szobácskábán szállott-szállott a töm­
jén füst... A sok virággal telehintett ravatalon 
fekvő kis fiú olyan volt, mintha nem is lett 
volna halott, hanem csak aludt volna, szépen, 
csendesen . . .

A férfi az asszony mellé állott s vigasz­
talni kezdte:

— Lássa Adrienne, igy volt ez megírva, 
igy kellett ennek történnie. Talán jobb is 
szegénykének, mert hiszen annyit szenvedett 
miattunk . .. Görcsös zokogás volt rá a vá­
lasz és a komoly élemedett ember maga is 
könnyezett. Visszafojtott hangon szinte súgva 
beszélgettek . .. Talán attól féltek, hogy meg­
halja a kis halott.

— Mi vagyunk az oka . . . szólt bün- 
bánólag az asszony. — Az utolsó percben is 
magát hivta, talán akkor nem történt volna meg.

A sokat szenvedett asszony, abban a mély 
gyászruhában olyan alázatosnak látszott, ahogy 
a volt férjére tekintett. Nem volt már többé 
a dacos, büszke Adrienne. Szóba került min­
den emlék, ami Palikával volt összefüggésben

után milliók ajka zengi a „Halleluját“, mely 
a föltámadás dicsőségét hirdeti. A katholikus 
egyházak e szép ünnepen öröménekeket zen­
ged ező hívekkel fognak megtelni. Husvét 
vasárnapján az ünnepi nagymisén Kádár 
Szilveszter plébános pontifikái, káplánjai se­
gédletével.

— Rendkívüli megyegyülés. Csongrád 
vármegye törvényhatósági bizottsága f. hó 
19-én‘délelőtt 10 órakor rendkívüli közgyű­
lést tart a vármegyeház nagytermében. A köz­
gyűlés tárgyai: O Császári és Apostoli Ki­
rályi Felségének uj országgyűlést egybehívó 
legkegyelmesebb meghívó-levelének kihirde­
tése és — alispáni jelentés az uj kormány 
kinevezéséről. A rendkívüli megyegyülés össze­
hívása iránt, az akkor Budapesten időzött 
főispán táviratilag intézkedett.

— A mindszent-kisteleki müut. A Cson- 
grádmegye területén jelenleg folyamatban levő 
részben már befejezett szeged-horgosi, szen­
tes-aradi és szentes-szarvasi útépítéseken kí­
vül most tavaszszal újabb útépítések indul­
nak meg. Nevezetesen az idén fog kiépülni 
a mindszent-kisteleki ut Mindszent alatti tiszai 
ártéri szakasza, mely nedves időjárás után 
majdnem járhatatlan volt s állandó panasz 
tárgyát képezte. Különösen a meredek komp- 
lejárók okoztak a forgalom lebonyolításánál 
sok nehézséget. Régi közóhajnak tesz eleget 
a vármegye, hogy ezt az utat kiépítteti. Az 
idén épül ki továbbá a szeged-kiskundoros- 
mai útnak egy 3 kilometer hosszú szakasza, 
amely eddig téglaburkolattal ellátott kongó 
ut volt. A tégla elkopott s az ut annyira meg­
rongálódott, hogy annak teljes újraépítése vált 
szüségessé. Mindkét útépítés tervei a napok­
ban érkeztek le, véglegesen megerősítve a 
kereskedelemügyi minisztériumtól. A tervek 
alapján a vármegye alispánja a mindszenti 
ártéri szakasz müépitési munkáira az árlejtést 
már a legközelebbi napokban meghirdeti és 
az útépítés csak ennek megtörténte után fog 
vállalatba adatni.

— Kivándorlási felügyelőségek. A bel­
ügyminisztériumban a kivándorlás szabályo­
zása és ellenőrzése céljából kivándorlási fel­
ügyelőségek szervezésén dolgoznak. A bel­
ügyminisztérium a kivándorlás ellenőrzésére 
több megyére és városra kiterjedő hatáskör­
rel állami anyakönyvvezetőket fog — terv 
szerint kinevezni.

és csupa véletlenségből azokról a boldog 
időkről is megemlékeztek . . .

— Adrienne! minek hagyott el ? súgta 
szemrehányóan a férfi.

— Hisz rég megbántam már . . . Most 
olyan boldogok lehetnénk mind a hárman . . 
És sirt tovább.

A gyertyák égtek, libegett-lobogott a 
lángjuk és a füsttel összevegyült virágillat 
kábítóvá tette a szoba levegőjét. Az asszony 
a fülledt levegőtől, vagy talán a nagy fájda­
lomtól elájult ... Az ember pedig karjaival 
fogta fel az elalélt nőt. Szorosan, szerelmesen 
tartotta ölében s aztán az oly régóta vágyott 
csókjuk elcsattant a halottas szobában . . .

És a kis halott, mintha csak ezt akarta 
volna — mosolygott... Édesdeden. — Hisz 
megtalálták egymást a szülei, akiket olyan 
nagyon szeretett . . .

És csak most mondta meg Adrienne a 
kis fiú utolsó üzenetét;

— Mamuska, szeresd az apukámat! . . . 
légy jó hozzá... és legyetek mindig együtt...

Szent lett előttük a kis fiú végrendelete, 
hiszen az életében sohasem tettek az akarata 
szerint. A temetésen már karonfogva egy­
máshoz simulva voltak. Elválasztotta őket 
ugyan a törvény, de a közös nagy csapás 
által sziveik találkoztak . . . Találkoztak egy 
uj egy boldogabb életre . . .

V.
És fenn az égben buzgón imádkozik egy 

kis angyal a boldogságukért . . .
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— Személyi hir. Őrgróf Paliavicini Sán- 
dorné, szül. Széchenyi Irma grófnő kegyelmes 
asszony, néhány nap előtt Sándor fia és a 
fiatal Schönborn herceg társaságában Puszta­
szerre érkezett, honnan naponta belátogatnak 
Mindszentre, a húsvéti szent ünnepek alkal­
mából tartott egyházi szertartásokra. Az őr- 
grófné még pár napig időzik körünkben, 
nagy örömükre az itteni szegényeknek, akik 
valóságos ostromállapotban tartják az urada­
lom mérnöki hivatalát alamizsnálkodó kéré­
seikkel.

— Választások előtt. Csongrád- 
várrnegye törvényhatósági bizottsága e 
hó 19-én tartja meg azon rendkívüli 
közgyűlését, melyen publikálni fogja 
az országos képviselőválasztásokat el­
rendelő királyi leiratot. A központi vá­
lasztmány a következő napon tartandó 
ülésében tűzi ki a választás határidejét, 
mely hihetőleg e hónap utolsó napjára 
fog esni. A választási mozgalmak már 
napokkal ez előtt erős hullámverést 
mutattak, amennyiben Mezőfi Vilmos 
kortesei lefoglalták az egész kerületet. 
Kétségtelen, hogy az uralomra jutott 
koalíciós párt jelöltjének a legközelebbi 
választáson határozott kilátásai vannak 
a győzelemre, részünkről azonban csak 
elismeréssel adózhatunk a 48-as és 
függetlenségi párt központi elnöksé­
gének azon elhatározása iránt, hogy a 
zászló becsületéért külön jelöltet is 
állít. Értesülésünk szerint Mezőfi Vilmos 
hplnap délelőtt tartja itt programbe­
szédét, a függetlenségi párt pedig hol­
nap délután tartandó értekezleten írja 
fői lobogójára Kun Béla nevét, aki 
mint hód mező-vásárhelyi újságíró, lel­
kes költeményeivel és hírlapi cikkeivel 
már rég országos hirt szerzett ma­
gának.

— Az uj főispán. A hivatalos lap Kele­
men Béla, dr, volt képviselőnek Gsongrád- 
megye főispánjává való kinevezését legköze­
lebb közli.

— Vásár Mindszenten. Községünkben 
a folyó évi tavaszi vásár 14 és 15-én tarta­
tott meg. Az idők jele meglátszott vásárunkon 
is; mert bár ilyenkor különösen a marha és 
ló vásár a legsikerültebbek közé tartozik; de 
a. takarmány i\y annyira felemeljék az ára­
kat, hogy az eladók hiánya s a vásárlók 
lanyha vételkedve miatt igen csekély volt a 
forgalom. — Ügy az áilatvásár, mint az 
úgynevezett kirakodóvásár forgalmát azonban 
legjobban befolyásolták a húsvéti ünnepek. 
Valóban igen sajátságos jelenség, hogy a 
vásárok mindenkor vasárnapra szoktak esni. 
Ennek különösen itt az alföldön több évszá­
zados szokás az alapja. Innen látszik, mily 
konzervatívok vagyunk mi, magyarok. Ezen, 
korunkban már nem időszerű szokásnak az 
volt az alapja, hogy az, Árpádok idejében —■ 
amikor a kereszténység hazánkban elterjedt 
— az adás-vevés arra az időre volt téve, 
mikor a nép az istentisztelet után a templom 
környékén megjelent. A nép alkalmasabb 
időben nem is vásárolhatott, mint mikor a 
mise végeztével egymással találkozhatott. 
Hiszen e szó: vasárnap etimológiai értelem­
ben „vasárnapi Avagy nem a legjobban 
bizonyítják évszázados törvényeink, amelyben 
határozottan ki van mondva; eladni vagy 
venni csak mise után szabad. Ma azonban 
nem is gőz, hanem már a villámosság szá­
zadában — az ősi ragaszkodás a „vásárnap“- 
hoz (ma: vasárnap) nemcsak eltévesztett, 
hanem nem is megfelelő dolog ; mert mig a 
kereszténység első századiban, az erős tör­
vénynyel való szabályozás mellett, összehúzó, 
társitó kapocs volt, most ellenkezőleg, a nagy 
forgalom, spekuláció s az emberi gyarlósá­
gokhoz kötött okok miatt, elvonja a népet 
az üunepnap megszentelésétől. Hiszszük azon-
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ban, hogy a közeljövőben a törvényhozás 
meg fogja szüntetni ezen fonák állapotot, 
már csak azért is, hogy a valláserkölcsi élet 
az ünnep megtartásával hovatovább fejlődjék.

— Az „Asztaltársaság“ e hó 19-én, 
vagyis a következő csütörtökön tartja meg 
tervezett halestélyét Zánthó Kálmán vendéglői 
helyiségében. A testületi szellemnek és a jó­
indulatú. összetartásnak örvendetes megnyilat­
kozását látjuk abban a jelenségben, hogy a 
társaságnak 33 tagja már eddig és 58 teríté­
ket jegyzett elő a paprikás vacsorára, mely 
a legsikerültebb mulatságok jegyében készü­
lődik, s bizonyára azok közé is fog sorakozni. 
E helyütt említjük föl, hogy az „Asztaltársaság"
— alakulásakor nyiltan kifejezett álláspont­
jához híven, — a tagjai közé való belépésre 
senkit föl nem szólit, ellenben az önként 
jelentkezőket igen szívesen látja naponként 
erősödő gárdájában. Föl vagyunk hatalmazva 
annak kijelentésére, hogy az „Asztaltársaság" 
•politikai kérdésekkel egyáltalán nem foglal­
kozik, az a híresztelés pedig, mintha a tár­
saság tagjai vallási türelmetlenséget ápolná­
nak, nem egyéb rosszindulatú ráfogásnát, 
melynek terjesztői az értelmiség körében hó­
ditó egyetértésnek és barátságnak megbon­
tására törekszenek.

— Kenderfonógyár Csongrádon. Cson­
grádiéi tudatják velünk, hogy Ákos Arnold 
szegedi kir. kerületi iparfelügyelő egy német- 
országi cég felkérésére Csongrádit ajánlotta
— mint legalkalmasabb helyet, — egy ken- 
derkikészitő gyár létesítésére. Az iliető cég 
a vállalat létesítését ettől tette függővé, hogy 
a város alkalmas helyen, négy hold területű 
földet adjon kedvezményes áron a telep fel­
építésére, a gazdák pedig biztositsák, hogy 
800 hold földön kendert fognak termelni. 
Ez esetben a cég felépiti a gyárat, melyben 
több, mint 800 mánkás fog állandó kereset­
hez jutni.

— Meghívó. A mindszenti 48-as kör hol­
nap, husvét másodnapján délután 2 órakor 
Gyovay István vendéglőjében választási érte­
kezletet tart, melyre a polgártársak minél 
tömegesebb megjelenését kéri a 48-as kör 
elnöksége.

A hazai ipar és kereskedelem pártolása, 
hála az elnyomatásra való kilátásnak, mind 
nagyobb mérveket Ölt. A különféle társadalmi 
körök, egyesületek egymás után emelik fel 
tiltó szavaikat az idegen iparcikkek ellen és 
valószínű, ha ki nem, alszik az akció, ered­
ményesen fogjuk Ausztria tulmagasra meg­
nőtt szarvait letörni. Ez a 13 féle népességből 
álló szomszéd ország, mely annak idején a 
magyarok segélyével kapott léiekzetet, most, 
hogy neszét vette, mi készül egyedül érzé­
keny zsebe ellen, ékesnyelvezetű árjegyzéke­
inek egész tömegével lepi el országunkat és 
olcsóbbnál-olcsóbb, épen azért silány áruival 
akarja továbbra is bekötni szemeinket, böl­
csen tudva, ha magyar vevői elmaradnak, 
rövidesen felkopik az álla s csakhogy továbbra 
is pénzünket lássa, egy-egy lapjában már is 
pártolja a nemzeti ügyet. De remélhető, hogy 
az annyira naiv, hiszékeny magyar közönség 
jóindulatát Ausztriának ezentúl, semmi áron 
sem adja s iparcikkeit mindenütt bojkotálja. 
Valóban ez volna a legcsekélyebb kötelesség, 
melyet nemzetünk iránt megtenni tartozunk 
és éppenséggel nem ártana, ha megyénk köz­
pontja karöltve többi városainkkal, szervezné 
a hazai ipar és kereskedelem érdekében 
megindult országos küzdelmet s beállna azok 
sorába, kik nemcsak szavaikkal valják, de 
tetteikkel is mutatják, hogy szivükön hor­
dozzák ezt a hazafias, szent ügyet. A német 
árjegyzékeket pedig valahogy ne küldjük 
vissza, csak hadd költsön reájuk továbbra is
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az osztrák sógor, ám igénybe venni ajánla­
taikat tiltsa cl bennünk a hazánk iránti kő­
tel ességtudás s az igazi magyar becsület.

— Siketnémák felvétele. A siketnémák 
áll. s. kecskeméti intézetébe az 1906., 1907. 
tanévre nem- és valláskülönbség nélkül fel­
vétetnek olyan 7-től 10 éves korú siketnéma 
gyermeke, kiknek a siketségen kívül más 
testi vagy szellemi fogyatékosságuk nincs. 
Gelvételért a legszegényebb szülők is folya­
modhatnak, mert az intézet igazgatósága mód­
ját ejti annak, hogy a vagyontalan szülők 
gyermekei is bejussanak az intézetbe. Az is­
koláztatás ideje 8 év. Felhívjuk még a szülők 
figyelmét arra a körülményre is, hogy az in­
tézettel kapcsolatosan egy országos jellegű 
kertészeti továbbképző iskola felállítása ter­
veztetik, amely valószínűleg már a f. év őszén 
megkezdi működését s amelyben intézetet 
végzett növendékek a kertészet minden ágá­
ban és a szőlő-gyümölcstenyésztéshen és 
selyemtermelésben fognak kiképeztetni. A 
folyamodványok folyó évi május hó 15-ig 
nyújtandók be az intézet felügyelő-bizottsá­
gához. Bővebb felvilágosítással szívesen szol­
gál az intézet igazgatósága.

— Az ősemberek. Iglőról írják: A város 
erdejében barlanglakokra akadtak, akik a szó 
valódi értelmében a kőkorszakbeli emberek 
sorsát élték. Ugyanis a barlanlakók egy hiá­
nyosan öltözött férfi és teljesan ruhátlan nő,, 
akiknek egy gyermekük is van. Táplálékuk 
csigákból, patkányokból és más erdei álla­
tokból áll, amelyeket primitiv módon elké­
szítve élvezik és minden reggel egészen mez­
telenül a közeli patakra jártak fürdeni. Mii­
jüknek most a rendőrség véget vetett és ki­
lakoltatta őket.

— Közgazdasági fellendülés. Tele va­
gyunk reménységgel. Hogy helyreállt a béke 
és az alkotmányos rend, egyszerre nagy köz- 
gazdasági fellendülést várhatunk épp úgy 
ahogy a természetben is a pusztító viharok 
is tisztitóan hatván, nyomukban mindenfelé 
uj, erőteljes sarjadzása mutatkozik az élet­
nek. Négy esztendő óta vissza volt szorítva 
jóformán minden vállalkozási kedv és szán­
dék az országban. A tőke napról-napra várta 
a befektetési alkalmat, ezernyi terv és vál­
lalati koncetus hever az asztalfiókokban és 
ha csak a vasútépítők kész koncesszióira 
gondolunk, ez maga is képes egy-két esz­
tendeig foglalkoztatni az országban levő munka 
erőket. Ezért várta visszafolyton lélekzettel 
minden közgazdasági tényező a kibontako­
zás egymásra gyorsan gördült eseményeit 
és ahogy vége lesz május 9-re a választá­
soknak, előreláthatóan meg is indul a munka 
a szélrózsa minden irányában. Csak valami 
közjogi paragrafuscsavaró meg ne akassza 
rövidesen a béke művét, mely most a leg­
jobb utón halad, — akkor aligha volt még 
olyan egyetértés Magyarországon, amilyenre 
most kilátásunk van. A nagy megpróbáltatá­
sokból merített tapasztalatok tanulságait le­
vonhatjuk és bizoyára le is vonják és ha 
okulva az elmúlt eseményeken, komoly mun­
kához fogunk, talán alkalmunk lehet vala­
mennyire pótólni azokat a nagyon súlyos 
károkat, melyek nyűgét bizony csak magunk 
leszünk kénytelenek viselni,

— Postások sztrájkja. Párisból jelentik: 
Páris lakossága ma abban a furcsa látvá­
nyosságban gyönyörködik, hogy az újságokat 
és a nyomtatványokat katonák hordják ki. A 
postaigazgatóság 400 gyalogos katonával 
rendelkezik, akik a sztrájkoló postaalkalma­
zottak munkáját végzik, akik sok igyekezettel 
és a közönség jóakaró támogatásával teljesí­
tik munkájukat A sztrájkoló újságkihordókhoz 
kétszáz levélhordó is csatlakozott. A posta­
kocsikat rendőrök és katonák kisérik.

— Megölte a testvérét Szomorú sze» 
rencsétlenség történt tegnap Szegeden. Egy
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hét éves kis fin apjának töltött fegyverével 
játszott, a fegyver véletlenül elsült és a golyó 
a két esztendős húgát találta, aki súlyos be­
tegen fekszik még odahaza. Az eset részletei 
a következők: Orosz Pál már évek óta, mint 
kapás dolgozik Tóth Péter szegedi nagyke­
reskedő szatymazi szőlejében. A kapás 7 éves 
Imre nevű fiacskája ma délelőtt a kezei közé 
.kaparitotta atyjának töltött fegyverét. Mikor 
a töltött fegyver a kezében volt, kihívta 2 
esztendős Erzsébet nevű kis húgát az udvarra 
játszani. Ott egy darab ideig játszadoztak, 
amikor elővette a fegyvert és mutogatta kis 
húgának. Ekkor történt, hogy a revolver 
véletlenül elsült és a következő pillanatban 
a kis Erzsi vérző fejjel bukott a földre. A 
lövésre elősiettek a gyermekeknek a mezőn 
dolgozó szülei, akik rögtön orvost hivattak. 
A golyó a kis lány jobb szemén hatolt be 
és a jobb fülén jött ki, útközben megsértette 
az agyvelőt is. A kis lányt odahaza ápolják 
a szülei háznál, de állapota olyan súlyos, 
hogy alig él még egy napot. A szülők ellen 
a bíróság gondatlanságból okozott emberölés 
büntette miatt megindította a vizsgálatot.

— Kutatások rádium után. Párisból je­
lentik: A rádium felfedezője, Curie tanár, a 
rádium kutatások jelenlegi állásáról következő­
képp nyilatkozott: Folytatjuk kutatásainkat a 
rádium tulajdonságainak fölismerésére. Ezen 
munkálatok azonban jelenleg kizárólag tech­
nikai természetűek és oly eredménnyel nem 
járhatnak, amelyek a nagyközönséget érde­
kelnék. A rádium előállítása még mindig csak 
nagy pénzáldozattal lehetséges. A cseh bánya- 
tulajdonosok fölemelték a rádiumérc árát, már 
alig exportálják, mert Ausztriában is fölhasz­

nálják az ércet a rádium kiválasztására. Né­
mely helyen ráakadtak ugyan a rádium nyo­
mára, de oly minimális mennyiségben talál­
ható, hogy ezek a leletek említésre sem 
érdemesek.

— A csók-düh. A napokban érdekes do­
log játszódott le a fővárosi rendőrség egyik 
hivatalos szobájában. Az őrszem éjszakának 
idején egy alsóruhában kóborló embert állí­
tott elő. A viz csakúgy csurgott róla,-mintha 
vízből húzták volna ki. A rendőrségen aztán 
azonnal kihallgatta az egyik fogalmazó, aki­
nek előadta esetét. Sirva panaszkodott, hogy 
a felesége öntötte le egy kanna jéghideg 
vizzel s azután kilökte az utcára s bezárta 
előtte az ajtót. A fogalmazó másnapra meg- 
idéztetíe az asszonyt is, akit kérdőre vont.

— Egy éve, — felelt az asszony — hogy 
férjhez mentem, szerelemből, de az uram 
valóságos poklot csinált egész házaséletünk­
ből. Soha nem tesz egyebet, mint folyton- 
folyvást csókol. Hazafut sokszor a város túlsó 
végéből azért, hogy megcsókoljon. Valóságos 
csók-dühben szenved, reggel, délben, éjjel 
folyton-folyvást szakadatlanul csókol. Hát — 
Istenem — mikor pihenjek én ? Hisz én 
szeretem a férjemet, de már ami sok, az 
mégis csak sok! Így próbáltam magamnak 
legalább egy nyugalmas éjjelt szerezni s most 
ismétlem, szeretem őt, nagyon szeretem. Már 
most hogyan Ítélt a bölcs Salamon ? Szigorú 
diétát szabott a csók-dühös férjnek, megigér- 
íette vele, hogy naponta csak háromszor fogja 
megcsókolni a feleségét. Az Ítéletben, a felek 
megnyugodtak s karöltve távoztak a rendőr-
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által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak:

Locomobil és gőz cséplőgépek,
ezalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, 

lisztitó-rosták, konkoiyozók, kaszáló- éa aratógópek, 
szónagyüjtők, boronák, sorvetőgépek, Planet jr. 

kapálók, szecskavágók, répavágók,1 kukorlcza- 
morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes 

aozól-ekék, 2- és 3-vasu ekék és minden 
egyéb gazdasági gépek.

IIP

Kőbányai sörök
A nagyérdemű közönség szives tudomá­

sára hozom, miszerint üzletemben kitűnő 
kőbányai palack-sörök kaphatók, melyek 
eredeti gyári töltésüek, gummi dugóval 
lezárva s minden egyes palackon a kőbá­
nyai sörfőzde cége beégetve van.

Raktáron tartom továbbá a mai naptól 
kezdve úgy a bel-, mint a- külföldi orvos­
tanárok által igen ajánlott gyógyhatású Barát 
maláta és Szent István védjegyű dupla maláta 
kőbányai söröket.

ÁRAK :
1 nagy üveg kőbányai sör kivitelre 28 fill.
1 „ „ „ Barát maláta 36 fill.
1 „ „ „ Dupla maláta

Szent-István védjegygyei 44 fill.
Az igen tisztelt ismételadók árkedvezmény­

ben részesülnek, úgy hordó-sör vételnél is. 
1—3 Teljes tisztelettel

Schwáb József.
Óvás! Gyártelep sörfőzde r. t., de nem 

temesvári, hanem kőbányai serfőző r. t. 
Kőbányán, ahonnét söreim valók.

** fontos! a»
tMt hogy az alábbi szivarkahii- 
^ vslyeket használják,melyekI elsőrangú gyártmányok és 

az egészségre ártalmatlanok jjC ml

DÍVA „TURUL“ JANINA 
PRESIDENT HAVANA 

RIS ABADIE CARTOUCHÉ 
YILDIZ VERSÉ

L\aphatóH jVíindszenten egyedül:

j^orváth y^ntal
papír- és irÓ5zer-kere5kedésébeiv

S

S
81
i
81

Fenti cigarettahüvelyek 2-ös, 3-as és 
4-es számban is raktáron vannak, úgy­
szintén a hozzávaló szivarkatöltő gé­
pek is, melyek darabonkint 20 fillérért 

beszerezhetők.

Gőzcséplőkészletek z'hői íz lóerőig, benzinmotorok,
i2_l5 szalmaprések gőzhajtásra,

aratógépek és egyéb mezőgazdasági gépek
legújabb szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatók

fái fi magyar kir. államvasutak gépgyárnak vazériig/iiökségénéi
— ■ ------------ = BUDAPEST, V., Váci-körut 32. =r,z£:-"i=====----

Árjegyzéket és költségvetést kívánatra ingyen bérmentve küldünk. Kerületi képviselő: jfiárkus József, Orosháza.



„Mindszenti Lap“ Nyolcadik évfolyam15. szám.

Csongrád vármegye alispánjától.

Ad 74—alisp. 1906. sz.

Pályázati hirdetmény.
Csongrád vármegye törvényhatósága keze­

lése alatt álló Horgosi Kárász alapítványnál 
megüresedett és csak fiúgyermek részére 
adományozható egy ösztöndíjas hely betöltése 
érdekében ezennel pályázatot hirdetek és fel­
hívom az ezen ösztöndíjat elnyerni óhajtókat, 
hogy az alapítványi okirat értelmében felsze­
relendő pályázati kérvényeiket legkésőbb folyó 
évi április hó 31-ik napjának délutáni 5 
órájáig a törvényhatósági bizottsághoz cím­
zetten az alispáni iktató hivatalnál nyújtsák be.

Az alapítványi okiratnak a pályázat felté­
teleit tartalmazó rendelkezései a következők :

4. §. A 3. §-ban meghatározott módon 
létesített alapítványban csak azon hazai tan­
intézeteket látogató növendékek részesülhet­
nek, kik elemi tanulmányaikat már befejezték 
vagy az elemi iskolán felülálló bármely nyil­
vános hazai tanintézetnek s nevelő intézetnek 
növendékei; az alapítványi ösztöndíjakat az 
illető növendékek tanulmányaikban való jó 
sikerreli előhaladás mellett, azoknak ily hazai 
nyilvános tanintézetbeni teljes bevégzéséig — 
élvezendik.

5. §. A szóban forgó alapítványi helyek 
elnyeréséért folyamodó növendékek tartoznak 
igazolni, hogy magyar nemzetbeliek s Cson- 
grádmegyebeli illetőségűek; továbbá hogy mint 
jeles tehetségű tanulók kellő erkölcsi viseletét 
és szorgalmat tanúsítottak ; végre, hogy árvák 
és vagyontalanok.

8. §. A hagyományozó szüleitől, néhai 
Horgosi Kárász Istvántól és Fáy Kunigundától 
negyedizig leszármazó utódok — bár nem 
árvák lennének is — az ösztöndíjak elnye­
résében mások fölött elsőbbséggel bírnak.

9. §. Az alapítványi helyek elnyerésére 
pályázó növendékek erkölcsi viseletéről, ta­
nulási képességéről és szorgalmáról kívánt 
bizonyítvány azokra nézve, kik még csak 
elemi tanulmányaikat végezték be, a községi 
tanító vagy tanítói testület meghallgatásával 
az illető községi iskolaszék által, — azokra 
nézve pedig, kik az elemi iskolán már felül­
álló bármely nyilvános tanintézetbe vagy 
nevelő-intézetbe vannak felvéve, az illető tan­
intézet igazgatósága által állítandó ki s az 
ily bizonyítványokban különösen kimondandó, 
vájjon az illető növendéket az iskolaszék vagy 
tanintézeti igazgatóság az ösztöndíj elnyeré­
sére, esetleg az ösztöndíjban való további 
részesítésre érdemesnek tartja-e.

Szentesen, 1906. évi április hó 4-én.
Dr. CICATRICIS,

alispán.

vegyen sorsjegyet

a szerencséjéről országszerte ismeretes
HECHT-bankház

osztálysorsjegyeiből.
Mindszenten kizárólag

Csótó Nagy István
fakereskedőnél kaphatók.

Költségkímélés 1 Portó megtakarítás!
Tudvalevőleg a HECHT-bankháznál nyerték az osz­

tálysorsjáték legnagyobb főnyereményét:

610,000 koronát,
miért is ajánlatos, hogy mindenki sorsjegyét nálam 

szerezze be.

Török a szerencse kovácsa!
plíilrrmlfint^ttan az a szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rövid idő 
vlUllllUlllcllCllld.ll a]aft 25 millió koronánál több nyereményt fizettünk ki

nagyrabecsült vevőinknek; ezek között a két legnagyobb nyereményt, és pedig: 

kétszer a nagy jutalmat, a 600.000 koronás főnyereményt, 

a legnagyobb AOO.OiH^ koronás főnyereményt,

továbbá 5 á 100.000, 3 á 90,000, 2 á 80.000, 3 á 70.000, 3 á 60,000.
Több 50.000, 40,000, 30,000, 25.000, 20.000, 15.000 és ezeken kívül számtalan
0.000, 5.000, 3.000, 2.000, 1.000, 500 koronás és egyéb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesélydúsabb osztály- 
sorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő 18-ik uj magyar osztálysorsjátékban

125.000 sorsjegyre 62.500 pénznyeremény jut
és összesen 16 millió 457.000 korona hatalmas összeget sorsolnak ki.

Rendelje meg a neve mellett Sok pénz széppé varázsolja az életeti Talán meglepi a 1,1 
férj a feleségét vagy az asszony az urát a neve mel­
lett álló sorsjegy megvétele által egy fönyeremény- 
nyel. A véletlen nagy szerepet játszik az életben és 

OllAt 07fliinnnCfl070mAH könnyen meglehet, hogy éppen egy szerencsés véletlen dllV " UtiulvllvuvbZdlllvli f°fytán a neve melletti számot eltalálta, melyre egy
===== nagy nyeremény Jut. . =—

Adám, Adél 
Adolár, Agnes 
Adelt, Ágota 
Ágoston, Amália 
Aladár, Anna 
Albert, Anatelia

4040
6814
9007

19162
20445
21619

Aitréd, Apollonia 24215 
Ákos, Aranka 24285
Ambras, Berta 28881
András, Blanka 84352
Antal, Borbála 36451
Arnold, Beriska 87424 
Árpád, Betti 38169
Artbnr, Bella 41794
Aurél, Brigitta 41988
Attila. Cecília 84309
Ráláss, Cornelia 84773
Bálint, Dóra 86065
Birnabás, Dorottya 101404
Béla, Cecilia 106999
Benedek. Eufemia 123595
Barnát, Emma 123509
Dániel, ftrneaítin 123513 
Dávid, Éva 123517
Dénes. Evelin 5637

Desső, Erzsébet 
Ede, Eszter 
Elek, Etel 
Elemér, Flóra 
Emil. Franciska 
Endre, Frida 
Ernő, Genovéva 
Ferenc, Gertrud 
Frigyes,Gabriella 
Fülop, Gizella 
Gábor, Hedvig 
Gáspár, Heléna 
Gergely, Henriett 
Géza, Hermina 
Gusztáv, Hilda 
György, Ibolyka 
Gpla, Iduska 
Henrik, Ilona 
Hermann, Ilma 
Hugó, Ilka 
Ignác, Irén 
Illés, Irma,
Imre, Izabella 
István, lanka 
Izidor, Iohanna

6411 Iván, lolán 12305
9868 Jakab, Iózsa 20284

19821 János, Judith 20983
20580 lenő, Juliska 24203
22082 József, Karolin 24265
24252 Kálmán, Katinka 28874
24363 Károly, Katalin 29634
29633 Kornél, Klára 35318
34938 Kristóf, Klotild 36825
36779 Lajos, Kornélia 38138
38118 László, Krisztina 38226
38173 Leó, Kunigunda 41919
41795 Lipót, Lanra 64204
51898 Lőrinc, Lenke 84738
84702 Hanó, Leónia 86014
84780 lárkus, Lidia 90370
89219 Sárion, Lina 101939

101914 Bátyás, Ludmilla 123502
123501 lihálv, Lujza 123507
123506 Siklós, Magdolna 123519
123546 Biksa, Malvin 128514
123510 Sór, Margit 123515
123511 Sándor, Mária 5483

3512 Orbán, Sáriba 8826
8602 Oszkár, Maliid 12314

Ottó, Melánia 20441 
Ödön, Harczisz 20989 
Pál, Neszti 24236 
Péter, Olga 24277 
Pista, Paula 28876 
Richard, Pelagie 32715 
Róbert, Petronella 35640 
Budolf, Piroska 37411 
Salamon, Regina 38164 
Samu, Bózsika 3823s 
Sándor, Rozália 41921 
Simon, Sári 83891 
Tamás, Sarolta 84769
Tibor, Szeréna 86049
Tihamér, Theodoria 92773
Tivadar, Teréz 123503
Tóbiás, Terns 123504 
Vendel, Valéria 128508 
Viktor, Veronika 123516 
Vilmos, Viktória 123520 
Vince, Vilma 123518 
Zoltán, Zsófia 123521 
Zsigmond, Zsuzsanna 123522

Legnagyobb nyeremény esetleg 1.000.000 kOfOtlclJ

továbbá 1 jutalom 600.000, 1 nyeremény 400.000, 1 á 200.000, 2 á 100.000, 2 á 90.000, 
2 á 80.000, 2 á 70.000, 2 á 60.000, 1 á 50.000, 3 á 40.000, 3 á 30,000, 6 á 25.000, 
9 á 20.000, 13 á 15.000, 44 á 10.000 korona és még sok egyéb nyeremény.

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:
V8 eredeti sorsjegy frt —*75, vagy K 1*50; V4 eredeti sorsjegy frt 1*50 vagy 3 korona.

6 — ; 7i 12
A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. Hivatalos 
tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azonnal, de legkésőbb

pf" folyó évi április hó 22-ig
hozzánk bizalommal beküldeni, miután fenti szerencseszámok gyorsan elfogynak.

TÖRÖK A. és TÁRSA
Sürgönyeim : 

Törökék, Budapest
Sürgönyeim: ,

Torökék, Budapestbankháza, BUDAPESTEN.
Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.

Főárudánk osztálysorsjáték-iizletei:

Központ: Teréz-körut 46a.
I. fiók: Váci-körut 4a. II. fiók: Muzeum-körut 11a.

Papíráruk, iró- és rajzszerek.

m

elsőrangú kivitelben, jutányosán készít
HORVÁTH ANTAL CSONGRÁD-MINDSZENT

-
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Árlejtési hirdetmény.
A Mindszent-algyői hiíbiz. uradalom területén foganatosítandó alábbi 

építkezési munkálatok és anyagok biztosítására ezennel zárt ajánlati versenyt 
íi 1 rd 010k

A tervbe vett munkák előirányzata az uradalom által kiszolgáltatandó 
anyagok értékének levonása után a következő *

Külön­
féle

munkák

Föld- és 
kőinives- 

munk

Fenyőfa
anyag

Vegyes
anyagTárgy munka

111

IV

V.

Sándorfalva. Kastély és mel­
lék épületeinél 

„ Számvevőségi
iroda és lakásnál 

„ Pénztárnoki la­
kásnál

„ Templomnál
„ Plébánia épüle­

teinél
„ Plébánia mellék­

épületének újra­
építése

Fark major ép ü I et- ja v i tások 
„ Istállókba vízbe­

vezetés
„ Növendék marha

istállóban csator­
na és beíonállás 

I Kenderesben javítások 
Szomolyában „
Baktóban „
Algyőn Tisztilaknál 

" „ Kovácsiakásnál 
Irmamajori épületeknél

„ kocsiszin-átépités
„ iskola és lakásnál
n íakarmánykamra-

épiíés

6505

1564

35

42

1478 34
365

1024

5113

712

20,

13

41

60

1057
472
320
207

1380
462

3324
164
276

1141

06
25|
35:
45!
60j
18
42
92
74

szesen

49! 52 
24 
20!
55 92 
26:56 

106 90

100:56

Udvari sör!
Tisztelettel tudatjuk a nagyérdemű kö­

zönséggel és a tiszteit italmérőkkel, hogy a 
Gyártelep Sörfőzde Részvénytársaság által 
előállított

kitűnő udvari sör
elárusitására Mindszentre nézve egyedáru- 
sági jogot nyertünk, tehát ezen finom za- 
matu sört csakis mindszenti raktárunkban 
lehet beszerezni.

Mi ezen egyedárusitási jogunkat nem 
akarjuk tisztelt vevőink kárára kihasználni és 
a lehető legmérsékeltebb árban hozzuk for­
galomba. Egy nagy üveg légmentesen fejtett 
és dugaszoiő géppel parafadugóval dugaszolt 
sört kicsinyben 14 krajcár, azaz 28 fillér és 
egy kis üveg ugyanazon sört 10 krajcár azaz 
20 fillérért kívánatra házhoz szállítva. Ital­
mérők árkedvezményben részesülnek.

Tisztelettel

Lusztig Testvérek.

60065

Fenti munkálatok csoporíonkint külön-külön is kiadatnak, de együttesen
is tehető rájuk ajánlat. » ,

A kellően lezárt ajánlatok az ajánlat tárgyát képező munkákra emirany-
zott összegek 5 százalékának megfelelő bánatpénzzel — készpénzben avagy a 
föltételekben megjelölt értékpapírokban — látandók el és folyó hó 18-án dél­
előtt 9 óráig Csongrád-Sándorfalván az uradalom számvevőségéhez nyújtandók 
be, ahol azok ugyanazon napon délelőtt 9 órakor nyilvánosan fölbontatnak.

Részi vehet a pályázatban minden képesített iparos és az anyag eladá­
sával foglalkozó kereskedő.

Anyag-árak az üzletben átvéve értendők.
Pályázni csak azon százalék határozott megjelölésével lehet, amelyet 

bárki az előirányzott összegekből leengedni, avagy azokon fölülfizettetni kíván.
Ajánlattevő köteles ajánlatában kijelenteni, hogy a végrehajtandó mun­

kálat terveit, költségszámítását, vállalati föltételeit és a helyi viszonyokat ismeri, 
azokat magára kötelezőnek tartja. .

Elkésve beadott, avagy hiányosan kiállított és fölszerelt ajanlat nem
vétetik figyelembe.

Utóajánlat ki van zárva.
Az uradalom föntartja magának, hogy a beérkezendő ajánlatokból sza­

badon választhasson, avagy azokat teljesen mellőzze.
Minden ajánlattevő ajánlatával 10 napig marad kötelezettségben. 
Tervek, költségvetés, vállalati föltételek az uradaiom mérnöki hivatalában 

Mindszenten á hivatalos órák alatt tekinthetők meg.
Kelt Csongrád-Sándorfalván, 1906. április 5.

Novák József
uradalmi jószágfelügyelő.

BUDAPEST ÉJJEL
CÍMŰ SZENZÁCIÓS KÖNYV 

MÁSODIK KIADÁSA- MOST 

=== JELENT MEG. =

Irta: BENEDEK LÁSZLÓ (Adrien)

Ára 3 korona.

Megrendelhető lapunk kiadóhivatala utján.

CEzéna-eladás. te
A jószágtartók szives figyel­

mébe ajánlom, hogy Mihály 
Antal házában a piactéren kitűnő 
gyepszéna bármily mennyiségben 
kapható, métermázsánkint 8 koro­
náért. — Tisztelettel Bertók János.

Közeli szőlőmben harmadfélhold zöld 
lucerna jutányosán eladó.

Özv. WIMMER JÁNOSNÉ.

I
Csótó Nagy István fakereskedő tudatja a 

szőlőtulajdonosokkal, hogy az első szállítmány 
szőlőkaró már megérkezett és azt a legjutá- 
nyosabb áron árusítja ki.

3(erékpár-
alkatrészeket

az egész világon létező 
bármiféle kerékpárokhoz,

külső és belső gumikat, lámpákat, csengőket, 
láncokat, fogaskerekeket, pedálokat, csészé­
ket, kónuszokat stb. Ausztria-Magyarország­
ban elért legnagyobb forgalmunk és igy óriási véte­
leink folytán a gyáraknál rendkívül lenyomott, igen 
olcsó áraink következtében

30 százalék árleszállítással
szállítunk vidékre és bárhova. A világhírű angol 
Helical-Premier- és The Champion-kerék- 
párokat minden árfölemeíés nélkül, szigorúan 
az eredeti gyári árakon, havi 12 és 16 koronás 
részletre szállítjuk.

Elsőrendű Singer varrógépeket nagybani 
gyári árban 75 koronától feljebb havi 8—10 
korona részletre adjuk. Használt gépeket elő­
nyösen becserélünk.

LÁNG JAKAB ÉS FIA
kerékpár- és varrógép-nagykereskedők

Ausztria-Magyarország legnagyobb, legrégibb 
és legmegbízhatóbb kerékpárraktára

Budapest, Vili. kér., József-körut 41.
Fióküzlet; Baross-tór 4.

Nagy árjegyzék 1000 képpel ingyen 
és bérmentve.

Saját szakértői javítóműhelyek.

Fenti cég által szállított varrógép 
bármikor megtekinthető lapunk ki- 

adóhivatalában.
23—70


